

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

Año VII

PALMA DE MALLORCA
Viernes 28 de Abril de 1916

Núm. 2.157

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La derrota del «maestro»

Han derrotado a don Gumersindo Azcárate en la elección de senador por la Universidad de Madrid.

El «maestro», como llaman a don Gumersindo todos los analfabetos del parlamentarismo español, se ha quedado sin acta.

Lo celebre infinito, aunque reconozca que no es justo se quede Azcárate sin asiento en unas Cortes en las que figurarán Tomás Romero, un ordenanza de don Niceto Alcalá Zamora y hasta un comisionista catalán, que ha trabajado como ventrículo en los teatros de variedades. En realidad resulta horrible haberse pasado la vida definiendo la doctrina constitucional para que a última hora dejen al maestro y definidor en la portería, mientras unos cuantos individuos que no conocen la Constitución de Cádiz, ni por el forro, entran en el ambigü del encasillado por la puerta grande, llevando un acta fácil debajo del sobaco; pero, dejando aparte estas consideraciones, puramente sentimentales, hemos de confesar que la derrota de don Gumersindo, por las circunstancias que la rodean, está plenamente justificada, es edificante, muy lógica y hasta plausible.

El Gobierno quiso imponer al Claustro de la Universidad Central la candidatura de Azcárate, tratando a los doctores y catedráticos del primer organismo docente de España peor que si fuesen electores de Guadalajara, y el Claustro, en un digno arranque de independencia, ha derrotado a don Gumersindo, para otorgar su representación, por una mayoría de 44 votos, al candidato maurista señor Ortega Morejón.

Nos parece bien. Ha demostrado la Universidad Central un sentido de rectitud que el señor Azcárate no tuvo al consentir que le encasillasen como a un canero vulgar; lecciones como éste necesitan los Gobiernos que fían con exceso en la eficacia de su influencia, y los hombres que como el señor Azcárate, tienden a dejarse arrastrar por los impulsos de la vanidad.

Y aunque hay en España mucho que está corrompido, de vez en cuando también la política, nuestra sucia política, ofrece notas consoladoras. Esos doctores de Madrid, que se rebelan contra la imposición del Gobierno, que hace catedráticos y puede deshacer carreras académicas, y ese Claustro universitario que no ha querido aceptar un encasillado oficial, merecen un tributo de admiración.

Por esto nos parece bien la derrota del «maestro».

Cirici Ventalló.

Madrid, Abril de 1916.

Gas y electricidad

FABRICA DE LAMPISTERIA

de Bartolomé Fuster

Plaza del Resplido, 8, y Cejón, 9.

Instalaciones eléctricas, Sanitarios

bombas, Motores y Pararrayos.

Compras de plomo, zinc, cobre y demás metales viejos.

La guerra europea

El intento de desembarco en Irlanda

Ciertos informes sobre este hecho dicen que aunque oficialmente no se indique el punto exacto de la costa donde tuvo efecto la tentativa de desembarco dirigida por Sir Roger Casement, hay motivos para creer que se trata de un punto situado en la bahía de Trales, en la costa Suroeste de Irlanda.

El domingo se supo en Dublín que tres habitantes de aquella ciudad habían sido detenidos en la bahía de Trales. A esta triple detención siguió la descubierta, por unos guardias de la costa, de un pequeño barco abandonado, que contenía armas y municiones a unas cuatro millas de la costa Norte de Keny. En efecto, esta parte de la costa no es navegable, ni hay ningún pueblo próximo a la misma. El sitio, pues, había sido muy bien escogido.

Los tres individuos mencionados fueron detenidos en el momento en que bajaban de un automóvil, cerca del barco zozobrado que contenía municiones.

Créese que un submarino alemán y un crucero auxiliar hacia días que vigilaban la costa.

Un radiograma había señalado la presencia de estos barcos sospechosos.

Sir Roger Casement es irlandés. Nació en 1864. Ha sido cónsul británico en Lorenzo Márquez, en Galbon, en el Congo y, por fin, fué cónsul general en Río de Janeiro de 1909 a 1915. Fué encargado de abrir una investigación sobre las atrocidades de Putnayo que causaron un tiempo tan grande sensación.

Hacia algún tiempo que Sir Roger Casement dirigía una campaña antibritánica y había ido a Alemania, donde las autoridades alemanas le encargaron diversas misiones, principalmente la de persuadir a los prisioneros de guerra irlandeses a rebelarse contra Gran Bretaña y constituir un cuerpo destinado a cooperar con Alemania. Sus esfuerzos en este sentido no tuvieron éxito.

Sir Roger Casement había adquirido en Alemania una notoriedad tan grande como la de Houstor Chamberlain, yerno de Wagner, que ha llegado a ser más alemán que los mismos alemanes.

La amenaza de los submarinos

El colaborador naval de «The Times» escribe:

«Se nos dice que actualmente el 50 por 100 de todo el tonelaje británico es inutilizable para el tráfico. De esta proporción el 5 por 100 representa próximamente las pérdidas de guerra y otro 5 por 100 restante es debido a las necesidades navales y militares. Estas últimas son precisamente dos veces mayor de lo que eran hace un año, sobre todo a causa de las empresas de Gallipoli y Mesopotamia.

Los buques hundidos por el enemigo pueden ser reemplazados solamente por otros nuevos. La amenaza submarina que trata de reducir la capacidad de los transportes marítimos aliados, con el fin de que al término de la guerra Alemania disponga de la mayor cantidad de tonelaje, puede ser remediada solamente de dos maneras: primera, por la acción ofensiva contra los submarinos, disminuyendo así las pérdidas, y, segunda, por la construcción de nuevos buques para reemplazar los hundidos».

Los beneficios de Holanda por la carestía de los fletes

Según el corresponsal del «Times» en Amsterdam, las Compañías de navegación holandesas, debido a la subida exagerada de los fletes, han realizado durante la guerra considerables beneficios a pesar de las numerosas dificultades y de las considerables pérdidas marítimas que les ha causado la misma guerra.

La línea Holande-América ha tenido un beneficio líquido de 47 1/2 millones de francos contra 15 en 1914, repartiéndose un dividendo de 50 por 100 contra 17 en 1914.

La Real Compañía Neerlandesa ha ganado 12 1/2 millones contra 3 1/2 en 1914, dando un dividendo de 12 por 100 en lugar de 5 en 1914.

El Real Lloyd Holandés ha ganado en 1915 20 1/2 millones de francos contra 3 1/2 en 1914, declarando un dividendo de 12 por 100 contra 5 en 1914.

Ese dividendo hubiera sido más elevado si no hubiera la Compañía perdido recientemente el «Tubantia», uno de sus mayores y más hermosos buques, cuyo valor ha sido deducido de los beneficios.

En honor del maestro Granados

En «Le Temps» Pierre Eolo consagra gran parte de su crónica musical a Granados y a la música española.

«Con Granados desaparece el más célebre de los músicos españoles, pero la música española le sobrevive, y entre las escuelas musicales de Europa es una de las que hoy tienen más fuerza viva y mayor porvenir.

Es espontánea y profundamente nacional, y al mismo tiempo es verdaderamente un arte.

La unión de esas dos virtudes es lo que contribuye a su valor y su novedad.

Por la acción de Albéniz, de Granados y de jóvenes artistas que siguieron su ejemplo, la sangre de la raza volvió nuevamente a correr en la música española; el sentimiento melódico y rítmico del canto popular la llena nuevamente.

Esa música está marcada de un signo particular, en el que es legítimo que nos deleitemos.

La prensa alemana y Estados Unidos

Londres.—La prensa germana revela que está dividida en dos campos: Uno que representa el partido más extremadamente conservador, retando a América y aceptando con júbilo el rompimiento de relaciones diplomáticas. Otro más moderado, confiando en la posibilidad de que se mantenga la paz entre las dos naciones. El primero de esos dos partidos, representado por «Deutsch Zeitung», dice así: «Si esta nota resultase ser verdaderamente por la contestación alemana la última palabra de los Estados Unidos, entonces acogeríamos con satisfacción real la situación creada, sin hacer caso omiso de sus posibles desventajas.

El «Kreuz Zeitung», órgano del mismo partido, exprésase de este modo: «Que no podemos a la verdad corresponder a la demanda general contenida en la nota de América, es indudable, y sólo deseamos a la vista del presente desarrollo recuperar positivamente nuestra libertad de acción en la cuestión del uso de los submarinos. Lo que esa libertad significa tienen buena razón para saberlo las naciones neutrales. En todo caso fué ello bien definido en el inspirado artículo que publicó la «Frankfurter Zeitung». Tan pronto como no nos veamos obligados a tener en cuenta a los Estados Unidos, podremos maniobrar en la guerra submarina en forma tal que todo barco, cualquiera que sea su bandera, que trate de abordar a un puerto británico pueda ser considerado como buque rompedor del bloqueo y será destruido sin ningún género de aviso». Algunos periódicos más moderados quejarse de lo dominante de la nota americana y censuran a las autoridades por haber prohibido la información referente a la misma, de suerte que el carácter vivo de la comunicación ha cogido de sorpresa. El «Berliner Tageblatt» dice que una tremenda mayoría del pueblo alemán desea no haya guerra con América.

Declaraciones de Holzendorf

El jefe del Estado Mayor de la Arma-

da germánica hizo las siguientes declaraciones:

«Si llegaran a romperse las relaciones diplomáticas entre Alemania y los Estados Unidos, nuestros sumergibles podrían atacar sin previo aviso a buques de toda matrícula; pero no deseamos que tal suceda; sería una insensatez, y no seremos nosotros quien proque esa ruptura, a pesar del propósito que abrigamos de continuar enérgicamente la campaña submarina.

No creo que el pueblo norteamericano se decida a hacer la guerra al Imperio alemán a causa de las operaciones que efectúan los sumergibles.

Tampoco me parece que América quiera proteger a la Gran Bretaña y hacer todo lo posible por ayudarle a conseguir el triunfo mediante la protección a la marina mercante inglesa.

El público de toda Europa debe tener en cuenta que es peligroso dirigirse a Inglaterra o regresar de allí, y los pasajeros harán perfectamente en elegir buque para el viaje.

Alemania está en guerra con los ingleses. Debe, pues, atacarlos, en lo que es vital para ellos: su tráfico marítimo. Disponemos de medios para ese ataque gracias a nuestros submarinos, y no es cosa de renunciar a utilizarlos.

Sobre la Gran Bretaña recae la responsabilidad por el sacrificio de súbditos norteamericanos a bordo de los buques mercantes ingleses.

Tan difícil nos es la advertencia a

Se necesitan Bordadoras y Festoneras

PARA LABOR A MANO FINA Y MEDIANA

lo mismo en Palma que en los pueblos de la Isla

Manuel Bonet.—San Nicolás, 23 y 27

Discos Odeon

GRATIS

a cambio de discos usados

Pídanse detalles y condiciones al almacenista autorizado para la venta de DISCOS ODEON, y FONOTIPIA

Casa Castellá

SANTO DOMINGO, 34 y 36.—PALMA

esos pasajeros como lo sería a súbditos neutrales que se encontraran en una trinchera enemiga cuando nos dispusiéramos a atacarla. Idéntico es el caso en alta mar.

Hasta la saciedad nos consta que todos los vapores que frecuentan los puertos ingleses llevan material de gue-

rra, si no precisamente municiones propiamente dichas, ni proyectiles de cañón, artículos más o menos necesarios al Reino Unido para proseguir la lucha».

Sección informativa

Asamblea de maestros

La Asamblea de maestros celebrada en Madrid ha acordado elevar al Gobierno las conclusiones siguientes:

Primera. Construcción de edificios escolares por el Estado.

Segunda. Graduación de las escuelas en aquellas localidades cuya matrícula escolar lo consienta, respetando los derechos de los actuales maestros.

Tercera. Reorganización y adecuada instalación de las Escuelas prácticas agregadas a las Normales para convertir las en verdaderas Escuelas modelo.

Cuarta. Supresión del llamado turno en el desempeño de las clases nocturnas de adultos y creación de estas clases para que todos los maestros de las Escuelas nacionales las desempeñen, desapareciendo los inconvenientes del turno, y graduando la enseñanza nocturna donde sea posible.

Quinta. Supresión de las oposiciones restringidas a plazas del escalafón de 2.000 o más pesetas, que alejan al maestro de la escuela, le distraen de la labor escolar y dificultan el ascenso de los que sin concurrir a esas oposiciones trabajan incansablemente en la escuela.

Sexta. Publicación, por el Ministerio de Instrucción pública, de una revista pedagógica, puramente doctrinal, para repartirla gratuitamente entre todos los maestros nacionales de España.

Séptima. Efectividad del sueldo mínimo de 1.000 pesetas, desaparición de las categorías de 1.100, 1.575 y 1.650 pesetas, y creación de plazas en las primeras categorías del escalafón para la regularización de los ascensos.

Octava. Supresión de las interinidades y pase al Estado de los derechos pasivos del Magisterio con los beneficios de la ley de 1887.

Novena. Que la indemnización para alquileres de casa-habitación de los maestros corra a cargo del Estado y que éste se indemnice de su importe incautándose, por medio de las Delegaciones

de Hacienda, del sobrante del 16 por 100 de las Contribuciones directas.

Décima. Incorporación a los presupuestos del Estado de las atenciones escolares de las Casas de Beneficencia e inclusión en la legislación común de las Escuelas y maestros de Navarra.

Undécima. Mientras tanto la escuela y el maestro, que representan lo sustantivo en la educación escolar, no estén debidamente atendidos, la Asociación Nacional del Magisterio primario entiende no debe invertirse cantidad alguna en la organización del Cuerpo de Médicos escolares, que significa únicamente un servicio complementario.

El nuevo Alcalde

Hoy, probablemente, o mañana se posesionará de su cargo el nuevo Alcalde de Palma, don Nicolás Alemany, de cuyo nombramiento ya dimos cuenta anteaer a nuestros lectores.

Ayer tuvimos ocasión de hablar brevemente con el nuevo Alcalde, quien, contestando, amablemente, a nuestras preguntas, se dignó manifestarnos que iba a ocupar la Alcaldía, no por gusto, sino obligado por las circunstancias.

Nos manifestó también que el pondrá todo su cariño para ver de llegar a la realización de los grandes problemas de la canalización de las aguas y del alcantarillado, que considera han de ejecutarse conjuntamente y a los cuales, según nos agregó, dedicará todo su esfuerzo.

Y nos añadió que entonces, al desarrollarse ambos proyectos, llegará la hora de proceder a la construcción de todos los adosquinados de Palma.

Ofrécio también el señor Alemany dedicarse especialmente a la reorganización del servicio de limpieza pública.

Y después se nos ofreció al Estado pueda sernos útil para el cumplimiento de nuestra misión informativa.

Agradecemos el ofrecimiento del señor Alemany, y deseamos al nuevo Alcalde mucho acierto en el desempeño de su cargo.

El Cuartel de Caballería

Días atrás, una comisión de concejales, presidida por el Alcalde accidental, señor Rover, visitó al Capitán general, señor de Borbón, para hablarle del asunto referente al Cuartel de Caballería y a las murallas de mar.

Los concejales y el general de Borbón expusieron su criterio respectivo sobre este asunto.

La entrevista fué muy cordial.

Ayer, a las primeras horas de la tarde, se reunieron, en el Ayuntamiento, los jefes de los distintos grupos que lo integran, al objeto de ocuparse en el asunto de las murallas de mar y el Cuartel de Caballería.

Entre los reunidos, en que hubo unanimidad de criterio, se habló de la entrevista tenida con el Excmo. Sr. Capitán general y de que ya damos cuenta más arriba.

Los reunidos acordaron:

1.º Mantener todos los ofrecimientos que el Ayuntamiento tiene hechos al Ramo de Guerra sobre la cuestión del Cuartel y de las murallas de Mar.

2.º Continuar, con toda actividad, las gestiones encaminadas a conseguir dichas murallas, que son la aspiración del pueblo, con el exclusivo objeto de destinar los solares resultantes a mejoras públicas, esto es, a jardines y paseos; gestiones que el Ayuntamiento celebraría mucho pudieran llevarse a cabo de acuerdo con el Ramo de Guerra.

Misas nuevas

Ayer, como ya adelantamos en nuestra edición anterior, celebró su primera Misa, en la iglesia del convento de Santa Magdalena, el nuevo sacerdote don Antonio Alcover Verd, hijo de nuestro querido amigo el segundo jefe de esta Central Telegráfica, don Antonio.

Después de la Misa, que revistió gran solemnidad y esplendor, tuvo lugar, du-

588 LOS NOVIOS

más que ayer. Casi de milagro me tienen aquí charlando con sus mercedes; pues hoy por la mañana ya tenía que encerrarme en mi tienda, y ni pensar siquiera en menearme de casa.

—¡Hombrel! ¿con que tan fuerte iba saliendo la cosa? dijo uno del auditorio.

—¡Ya, val repuso el orador trinchando la pitanza que le habían puesto a la mesa; y luego, mientras comía, rodeado de los oyentes que le escuchaban de pie con la boca abierta, y sobre todo de Renzo, que rumiando los últimos bocados desde su rincón, no le perdía sílaba, prosiguió:—Pues como iba diciendo, los galopines que armaron ayer aquel alboroto, y que sin duda se habían dado el santo y seña para esta mañana, volvieron a juntarse desde muy temprano, y a culebrar por calles y calles, gritando con la mira de meter en danza otra vez a la gente: lo mismo que sucede, perdonen la comparación, cuando se barre la casa, que el montón de basura se va haciendo más grande cuanto más se va barriendo. Pues vamos a que cuando ya se figuraron que estaban bastantes, se fueron en tropel a casa del Vicerío...

LOS NOVIOS 589

¡Bribones! ¡como si no estuvieran contentos con las barrabasadas que le hicieron ayer el pobre señor, y con las picardías que le dijeron...! Por supuesto, calumnias todo; porque a mí me consta que es un hombre muy de bien y de muy buenos tratos: yo puedo responder de esto, porque ha ya muchos años que se surte en mi tienda de ropas para sus criados. Pues, como decía, se fueron en tropel a su casa... ¡Y qué fachas que tenían los condenados! ¡La hez de la ciudad! Figúrense sus mercedes, que yo los he visto pasar por delante de mi tienda, y puedo asegurarle que ni los judíos del Via-Crucis tienen unas jetas más endemoniadas. ¿Pues y los sapos y culebras que iban echando por aquellas bocas? ¡Válgame Dios...! Ellos iban con la piadosa intención de entrar a casa la casa; pero, amigo, les salió fuera...

—¿Pues cómo? preguntaron a un tiempo mismo casi todos los oyentes, aprovechando la pausa que el mercader hizo para acompañar esta última frase con un significativo gesto, que no es para pintado.

—¿Cómo? prosiguió el orador: hallándose ya la calle fortificada con vigas y carro-

592 LOS NOVIOS

de una cama dos velas benditas que se habían sin duda liberado del saqueo, y les encendí posidéndolas a derecha e izquierda del Crucifijo... ¡La gente, que mira para arriba, y ve aquello...! Gracias a que en Milán, menester es confesarlo, hay todavía temor de Dios... Pues se contuvieron; digo, la mayor parte, pues algunos quedaban entre la chusma que, por robar, hubieran sido capaces de prender fuego al Paraíso Terrenal; pero como de éstos, eran los menos, no tuvieron más recurso que renunciar por entonces a aquella diablura. De todas maneras, aunque el mismo demonio los hubiese ayudado, se habría quedado con la gana, porque a poco empezaron a parecer los señores canónigos de la Catedral con las capas de coro, en procesión, con la Santa Cruz por delante; y monseñor Mazenta el arcipreste comenzó a predicar por un lado, y monseñor Setálla el penitenciarío por otro, y luego todos los demás canónigos cada cual por el suyo, diciendo:—«Pero, hijos, ¿qué vais a hacer? ¿es éste el ejemplo que dais a vuestras familias? Por Dios, volved a casa. ¿Qué desagradecimiento es éste? ¿No sabéis que hoy mismo

LOS NOVIOS 585

mero, si esos señores de Milán quieren el fin hacer un poco de caso de la pobre gente del campo, o si han de seguir haciendo leyes del embudo: lo ancho para ellos y lo estrecho para los infelices que estamos aquí metidos en un rincón.

—Es que también nosotros tenemos nuestra alma en el armario, dijo otro con voz tanto más modesta cuanto más atrevida: era la intención de su frase; y si la cosa se llega a poner de tantos a tantos, no sé yo...

—Pues ello, lo que es trigo cocido, no sólo en Milán lo hay...

En el momento que otro comenzaba esta frase con cierta intención preñada y maliciosa, que llevaba trazas de completar el concepto interrumpido por el anterior, oyóse de pronto en la calle el galope de un caballo. Levántanse todos, agópanse a la puerta, y reconociendo al jinete, salen a su encuentro. Era un mercader de Milán que en sus continuos viajes para traficar con Bergamo, solía hacer noche en aquella hostelería, y, por consiguiente, conocía a todos sus parroquianos habituales. En un instante se vió rodeado de todos; uno coje la brida

rante el canto del «Te-Deum», el besamanos al nuevo Presbítero.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados al acto se trasladaron al domicilio del Misacantano, donde se les sirvió espléndido lunch.

Los invitados pudieron admirar allí los muchísimos regalos recibidos por el nuevo sacerdote, entre los cuales figura la preciosa casulla que ostentó en su primera Misa y que le ha sido regalada por los Rdas. Madres y Hermanas Oblatas Redencionistas de Vitoria, de cuyo convento fué fundador el Obispo Serra, tío del padre del Misacantano.

Este recibió, además, numerosas cartas y telegramas de felicitación, figurando entre los últimos los dos siguientes:

«Enhorabuena cumplidísima. Bendición familia entera.—Obispo de Lérida».

«El Señor llene a V. de bendiciones con la mía.—Obispo de Menorca».

Reiteramos al novel Pbro. nuestra efusiva felicitación.

El próximo domingo, día 30, a las diez y media de la mañana, cantará (D. m) su primera Misa, en la iglesia de San Francisco de Asís de Palma, el novel sacerdote Rdo. P. Guillermo Rigo Cañellas, T. O. R.

Pronunciará un sermón el Superior de los PP. Franciscanos de Inca, Rdo. Padre Pedro J. Cerdá.

Los buques de la «Isleña»

En atención a haber sido torpedeados algunos vapores en el Mediterráneo, por la Asociación de Navieros del Mediterráneo fué dirigido un telegrama al Gobierno, con objeto de que Alemania garantizara la navegación por dicho mar.

La contestación dada por el Gobierno alemán es de que será respetado el pabellón español siempre que en los buques se procure no embarcar artículos que sean contrabando de guerra.

En vista de estas manifestaciones y con la relación de tales artículos a la vista ha ordenado don Sebastián Simó que no se permita bajo ningún concepto el embarque de las mercancías objeto de exclusión.

El puerto de Mahón

Su dragado

Un periódico de Mahón, «El Grano de Arena», publica, en su edición del día 24 del actual, las siguientes líneas:

«Ultimado el proyecto de dragado de este puerto, con el resultado de la información pública abierta en esta Comandancia de Marina y el informe de la misma, se remitió el día 11 del corriente, por la Jefatura de Obras Públicas de la provincia, al Ministerio de Fomento, de donde pasó el día 18 al de Marina para su informe, volviendo con este trámite evacuado al de Fomento anteayer 22. Como todos los informes son altamente favorables, es de esperar que en breve obtenga la aprobación definitiva tan importante proyecto cuya ejecución exigirá algunos años y la consignación de varios centenares de miles de pesetas.

Con esta obra estará nuestro puerto en condiciones de albergar toda clase de buques y podrá conservar su fama secular».

Vida deportiva

Foot-ball

Según noticias, en breve pasará a Palma, con el objeto de jugar aquí varios partidos de foot-ball con el primer team del Alfonso XIII, el equipo Iluro, de Mataró.

Después es muy probable que el Alfonso XIII devuelva la visita, en Mataró, al Iluro.

La fiesta del Pedal

Hemos recibido la siguiente proclama dirigida a los ciclistas mallorquines:

«Fiesta del pedal. A los ciclistas mallorquines.—Un año ha pasado desde que el «Veloz Sport Balear» organizó aquella fiesta de feliz recordación: la fiesta del pedal.

Los ciclistas recordarán a buen seguro la salida de Palma bajo una llovizna de primavera, el sol de más tarde, el animado almuerzo en los pinares de Xo-

grío y las horas alegres de Son Company, pasadas entre bailes de payesas y risas de juventud. Nuestra fiesta fué un éxito franco, un éxito gigante que muchos no esperaban.

Un año ha pasado y parece como que nuestras máquinas sientan ya la nostalgia de un día como aquel, el deseo de reunirse una vez más con sus amigos de lejanos pueblos. En honor suyo prometemos una fiesta anual y lo prometido es deuda.

Emocionado recuerdo nuestra excursión del año último; fué una fiesta de verdadero compañerismo, una fiesta que nos reunió a todos en un ambiente de entusiasmo y agradecimiento hacia esa compañera de excursiones que un día y otro nos llevó a nuestro antojo, dejándonos visitar los pueblos apartados llenos de luz, los montes atrevidos, las casas en silencio y el llano fecundo y ubérrimo de verdor.

Por segunda vez ha llegado la hora de agradecer al «manejo de alambres» como llamamos a la bicicleta el año último, el concurso prestado a nuestra afición de excursionistas. Por segunda vez ha llegado la hora de sentarnos a la sombra amable de unos pinos y comer un pa en butaca, unidos todos por el amor al pedal.

Como antes, trabajamos hoy para dar con un sitio a propósito para celebrar la fiesta. Nuestro deseo fué desde un principio que tuviera lugar en el centro de Mallorca, pero dificultades surgidas y difíciles de allanar nos han hecho desistir de tal empeño. Al fin hemos acordado reunirnos en el Arenal, donde el paisaje es espléndido, donde existen comodidades, donde la brisa marina amortigua en no poco los ardores del sol. Hay allí bosques, playas y un caserío amable que nos recibirá con verdadero cariño.

El «Veloz» no pretende monopolizar la fiesta, ni hacer suyo el éxito que se logre. Os invita a todos, los de la capital y los de los pueblos; nada más.

Conque, ciclistas, para el 7 de Mayo próximo preparamos la segunda fiesta del pedal.

La hora de reunión en la «Caseta de els republicans» será a las diez.

Allí estaremos a dicha hora los que salgamos de Palma; allí, confiamos encontrarnos a los de los pueblos allí os espera para abrazaros por segunda vez.

—El Presidente del «Veloz», Ignacio Seguí.

Un concurso

Para premiar a los niños pobres

El Comité de Damas Contra la Tuberculosis, cumpliendo uno de los fines de su Asociación, abre un concurso para premiar a los niños pobres.

Las bases de este concurso son las siguientes:

- 1.º Los premios consistirán en cantidades en metálico cuyo importe variará según los donativos que recoja la Asociación.
- 2.º El reparto de los premios tendrá lugar en el mes de Mayo del presente año en el lugar y día que señale el Comité y que se publicará oportunamente.
- 3.º Podrán concurrir todos los niños de ambos sexos desde 6 a 14 años residentes en Palma y sus alrededores, que asistan a la escuela y acrediten mayor esmero para los cuidados de su limpieza personal.
- 4.º Los padres o encargados de los niños que deseen tomar parte en el concurso deberán dirigir una instancia a la presidenta doña Catalina Ginard Ramis (Santa Clara 49, Palma).
- 5.º El plazo de admisión de solicitudes terminará el día 20 de Mayo próximo.
- 6.º La condición de pobreza se acreditará por certificación del párroco respectivo o del alcalde de barrio; y la asistencia a la escuela y la higiene personal por el maestro del niño concursante.
- 7.º Las damas o comisiones del Comité, debidamente autorizadas por los padres o encargados (quienes lo harán constar así en las instancias) podrán comprobar personalmente los extremos a que se refiere la base 6.º; visitando los domicilios de los concursantes.
- 8.º Todo lo no previsto en las bases anteriores será resuelto sin apelación por el Comité provincial de la Asociación contra la Tuberculosis.

El Comité hace un llamamiento a todas las personas de sentimientos genero-

Desgracia en Ciudadela

Joven despenado

Hace algunos días ocurrió en Ciudadela la siguiente desgracia:

Un joven de 25 años, llamado Miguel Vicens, que se hallaba buscando nidos y huecos de aves silvestres en la costa Norte de aquella isla, tuvo la desgracia de caerse desde una altura de más de 70 metros.

Salió el referido joven por la mañana, y dijo a su abuela, con quien vivía, que pensaba regresar a la hora de comer. Por la tarde, viendo que no regresaba, algunos amigos fueron en busca del Vicens, no consiguiendo hallarle. El viernes dichos sujetos continuaron las pesquisas, dando éstas por resultado hallar en el fondo de un abismo, en el lugar conocido por «Es Degotadissos», al cadáver del desgraciado joven.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, el cual ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Mercado de Inca

Almendrón, de 80'00 a 00'00 pesetas los 42'52 Kg. (quintal).

Trigo, de 25'00 a 00'00 id. los 74'34 litros (cuartera).

Candeal, de 24'00 a 00'00 id. id.

Cebada del país, de 12'50 a 00'00 id. id.

Id. forastera, de 12'25 a 00'00 id. id.

Avena del país, de 11'00 a 00'00 id. id.

Id. forastera, de 11'00 a 00'00 id. id.

Habas para cocer, de 26'00 a 00'00 id. id.

Habas ordinarias, de 24'00 a 00'00 id. id.

Idem. para ganado, de 24'00 a 00'00 id. id.

so que quieran contribuir a esta obra de saneamiento y educación social.

El Comité concede quince premios; tres de 20 pesetas; cuatro de 15 pesetas y ocho de 10.

Pago de haberes

El día 1.º del próximo mes de Mayo se abrirá el pago de sus haberes a los perceptores de Clases pasivas que los tienen consignados por esta Depositaria-Pagaduría de Hacienda.

El pago se hará en la siguiente forma:

Día 1.º.—Monte-Pío Militar, Monte-Pío Civil, Jubilados y Pensiones remuneratorias.

Días 2 y 3.—Retirados de Guerra y Marina.

Del mar

Entradas

Hoy ha llegado, procedente de Valencia, el vapor «Balear».

Salidas

Ayer salieron los vapores «Rey Jaime II» y «Mallorca», para Argel y Barcelona respectivamente.

Esta mañana, a las siete, ha salido, para Cabrera, el vapor «Ciudad de Palma».

Despachados

Hoy deben salir los vapores «Isleña» y «Mahón», para Ibiza y Alicante y Mahón, respectivamente.

Vapores esperados

Mañana deben llegar los vapores «Rey Jaime I», «Ciudadela» y «Rey Jaime II», procedentes de Barcelona. Ciudadela y Argel, respectivamente.

En la Audiencia

La vista de ayer

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el Juzgado de Inca contra Miguel Siquer, acusado del delito de insultos e injurias a un agente de la autoridad.

El Ministerio público, representado por el abogado fiscal sustituto, señor Aquaroni, retiró la acusación que tenía formulada contra el procesado.

Defendió al procesado el letrado don Joaquín Pascual.

El juicio quedó concluido para sentencia.

Desgracia en Ciudadela

Joven despenado

Hace algunos días ocurrió en Ciudadela la siguiente desgracia:

Un joven de 25 años, llamado Miguel Vicens, que se hallaba buscando nidos y huecos de aves silvestres en la costa Norte de aquella isla, tuvo la desgracia de caerse desde una altura de más de 70 metros.

Salió el referido joven por la mañana, y dijo a su abuela, con quien vivía, que pensaba regresar a la hora de comer. Por la tarde, viendo que no regresaba, algunos amigos fueron en busca del Vicens, no consiguiendo hallarle. El viernes dichos sujetos continuaron las pesquisas, dando éstas por resultado hallar en el fondo de un abismo, en el lugar conocido por «Es Degotadissos», al cadáver del desgraciado joven.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, el cual ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Mercado de Inca

Almendrón, de 80'00 a 00'00 pesetas los 42'52 Kg. (quintal).

Trigo, de 25'00 a 00'00 id. los 74'34 litros (cuartera).

Candeal, de 24'00 a 00'00 id. id.

Cebada del país, de 12'50 a 00'00 id. id.

Id. forastera, de 12'25 a 00'00 id. id.

Avena del país, de 11'00 a 00'00 id. id.

Id. forastera, de 11'00 a 00'00 id. id.

Habas para cocer, de 26'00 a 00'00 id. id.

Habas ordinarias, de 24'00 a 00'00 id. id.

Idem. para ganado, de 24'00 a 00'00 id. id.

Maiz, de 25'00 a 00'00 id. id.

Frijoles, de 57'00 a 00'00 id. id.

Habichuelas (confits), de 46'00 a 00'00 id. id.

Id. blancas, de 45'00 a 00'00 id. id.

Garbanzos, de 28'00 a 00'00 id. id.

Cerdos cebados, de 00'00 a 00'00 id. id. la arroba.

Azafrán, de 3'25 a 00'00 onza.

Higos pasos, de 00'00 a 00'00 id. los 42'52 Kg. (quintal).

Albaricoques, de 00'00 a 00'00 id. id.

Algarobas, de 0'00 a 00'00 id. id.

Notas de Sociedad

Boda

Ayer, en la iglesia de San Francisco, se unieron en matrimonio D. Juan Nadal y Vich, Capitán de la marina mercante, con la simpática señorita D.ª María Company y Seguí.

Bendijo la boda D. Pedro Bta. Nadal, Presbítero, tío del novio. Fueron padrinos: por parte del novio D. Juan Romo de Oca, médico castrense y por parte de la novia D. Pedro Garcías y Seguí, naviero, representado por D. José Palmer, profesor de la Escuela Mercantil.

Terminada la ceremonia eclesíastica, los novios fueron felicitados por la numerosa concurrencia de parientes y amigos.

Deseamos a los desposados toda clase de felicidades.

Comida íntima

Buen número de concejales y exconcejales de Palma, con el Sr. Gobernador y el expresidente de la Diputación señor Riquer, reunieron ayer en banquete, el que tuvo carácter íntimo, en el «Real Club de Regatas».

Fallecimiento

Ha fallecido en Menorca la virtuosa señora D.ª María Victory, viuda de Cánovas, persona que, por las bellas cualidades que la adornaban, gozaba de generales simpatías.

Reciba su familia la expresión de nuestro pésame.

De viaje

Después de predicados los sermones de la Cuaresma en Mahón, ha salido de aquella ciudad para Barcelona, punto de su residencia, el Rdo. P. Gregorio de Beire, Capuchino.

—Después de haber permanecido una corta temporada en esta ciudad, esta tarde embarcará, acompañada de su bella hija Catalina, para Mahón la distinguida señora doña Pilar de Sintas, esposa de nuestro particular amigo el ex-alcalde de dicha ciudad D. Juan de Vidal.

Tengan un feliz viaje.

—Ayer salieron para Barcelona, a las seis y media de la tarde, en el «Mallorca», don Juan Carbonell, don Antonio Colom, don José Ferrer, don Angel Puig y don José Palmer.

—También embarcó, después de haber pasado las Pascuas al lado de su distinguida familia, nuestro estimado amigo el literato y Archivero de la Universidad de Barcelona don Miguel R. Ferrá.

—Para igual punto embarcó el arquitecto don Miguel Madorell.

—Hoy han llegado de Valencia, a las siete de la mañana, en el «Balear», don José Albert, don José García, don José Villalonga y don Vicente González.

Banquete

Ayer el subdelegado de Farmacia don José Sureda Lliteras fué obsequiado con un banquete por parte de las clases médico-farmacéutica de esta ciudad, por la energía con que prohibió la apertura de cierta farmacia.

El acto tuvo lugar en el «Restaurant del Ferrocarril», y en él tomaron parte: Pronunciaron brindis los señores Segura, Mayol, Gamundi y Aguiló, de Son Servera, y agradeció los elogios que le habían tributado, en sentido discurso, el Sr. Sureda y Lliteras.

Llegada del «Bellver»

Anoche, a las once, llegó, procedente de Cardiff, con cargamento de carbón mineral para el consumo de los buques de la «Isleña», el vapor «Bellver».

Según nos han informado, el «Bellver» tuvo buena travesía, tanto en el viaje de ida como en el de retorno, no habiendo visto, en todo el camino, submarino alguno.

El «Pan-caritat» del Patronato Obrero

Unos doscientos niños de las escuelas diurnas del Patronato tuvieron ayer tarde el tradicional «Pan-caritat» en el bosque de Bellver.

Seguían en la marcha de las secciones, que iban precedidas de sus respectivas banderas, un grupo de jóvenes con cestos de empanadas y otras pastas, una jaula de palomos mensajeros y los aparatos fotográficos.

Al llegar a la montaña y entrar en el pinar entonaron el «Deixem lo dol». Pasando por la Capilla, donde un colegio de niñas rezaba el Rosario, subieron los niños a los alrededores del castillo para tomar su merienda. ¡Qué bien les vino a los niños un kilo de peladillas y caramelos obsequio del Excmo. señor don Joaquín Aguiló, ofrecidos por una mujer en la mitad del bosque! Antes de la merienda soltaron los palomos mensajeros que en medio de aplausos dirigieron su rumbo hacia Palma y el Patronato Obrero donde, los aguardaban unos amigos de los niños.

Entraron los alumnos en el patio del castillo para tomar un vaso de agua fresca, amenizando el acto con cánticos populares que resonaban en la regia mansión. ¡Qué limpio y aseado estaba todo hasta los profundos fosos!

De vuelta se improvisó una plaza y visitaron la capilla para implorar las bendiciones de la Virgen y de San Alonso para sus familias, para el Patronato y bienhechores.

A las siete y media se despidieron todos los niños contentos y agradecidos a los generosos protectores.

Sueltos y noticias

Bañerío de San Juan de Campos

Habiéndose reducido por R. O. la temporada oficial del bañerío de San Juan de Campos, la próxima temporada oficial, en vez de principiar el quince de Mayo, como en años anteriores, empezará el primero de Junio próximo.

Raturo

La policía ha detenido a un individuo, llamado Antonio Pérez, por suponerle autor de diversas raterías cometidas en esta ciudad.

Parada de carruajes

Han empezado las obras de construcción del empedrado para la parada de carruajes de la plaza de Santa Eulalia.

Citaciones

El Juez municipal de Ciudadela cita a don José Hernández Ferrer.

—Por el Juez instructor del Regimiento de Infantería de Ceuta se cita a Juan Perelló Munar, natural de Costix.

Excursión

Las alumnas del Colegio que regentan las religiosas de la Consolación realizaron ayer, en tren, una excursión a Martrix, de donde regresaron por la noche, sin novedad.

Empréstito

El Ayuntamiento de Mahón ha habiendo un empréstito de 152.000 pesetas nominales.

Vacante

Hállase vacante, por pase a otro destino de la persona que la desempeñaba, la plaza de Juez municipal del distrito de la Catedral.

Cursillo de cultura

El Presidente de la «Unión Protectora Mercantil», señor Pons, ha tenido la atención, que le agradecemos, de invitarnos al cursillo de cultura que hoy, viernes, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar en el local de aquella Sociedad, en el que el presidente de la «Asociación de Dependientes de Tarrasa», don Pedro Salom Morera, disertará sobre el siguiente tema: «La riqueza industrial y agrícola de España comparada con la de las demás naciones europeas».

Donativos

El Ilustrísimo señor Obispo de Menorca, por conducto del señor Cura Regente de San María, ha concedido los siguientes donativos:

Veinticinco pesetas a cada una de las ocho Conferencias de San Vicente de Paúl de Mahón y Villa-Carlos, importante 200 pesetas.

Veinticinco pesetas a las Monjas Concepcionistas, de Mahón y quince pesetas a la Conferencia del Roperio, de la propia ciudad.

Importación

Han importado de Barcelona: El vapor correo «Rey Jaime II», 47.544 kilogramos de harina, 1.676 de azúcar y 10.000 de maíz; y el «Rey Jaime I», 21.496 kilogramos de patatas.

Riña

Han sido puestos bajo la acción judicial dos sujetos que sostuvieron fuerte riña por cuestión de intereses, en la vía pública.

Borracho

Ha ingresado en Capuchinos un borracho que promovía escándalo en la vía pública.

Hurto

La guardia municipal practica pesquisas para detener al autor o autores de un hurto cometido en un zaguán de esta ciudad.

Emigrantes

Ayer tarde embarcaron para Argel buen número de obreros mallorquines.

Empedrado

Se está procediendo a la reconstrucción de un trozo de empedrado de la calle de Zagrana.

Denuncias

La guardia civil de los puestos de Santa Margarita, Alaró y Petra ha denunciado a varios sujetos por apacentar ganado en propiedad ajena.

Por maltrato

La guardia civil del puesto de Santanyi ha denunciado a un sujeto que maltrató de palabra y obra a su esposa.

Asistida

En la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia fué ayer asistida una muchacha que presentaba una herida en la mano izquierda, producida con unas tijeras.

Accidente

Ayer tarde, en las cercanías del caserío de Hostalet, un tren dio un topetazo a un hombre sordo que iba caminando por la vía.

El desgraciado individuo fué enseguida conducido al predio «Son Forteza», propiedad del concejal de Palma don Rafael Barrera, y luego trasladado al dispensario de «La Cruz Roja» en Hostalet.

Dicho individuo, afortunadamente, sólo recibió en el accidente ligeras contusiones.

Al público

A efectos de reclamación, se hallan expuestas al público:

En la secretaría del Ayuntamiento de Establiments, las cuentas municipales de aquella villa correspondientes a los años de 1912, 1915, 1914 y 1915; en la del de Montuiri, el repartimiento general sobre utilidades; y en la del de Formentor, el repartimiento de arbitrios extraordinarios.

Solicitud

Don Sebastián Perelló Trias ha solicitado la plaza de Juez municipal de Manacor.

Un rabioso dolor de muelas puede, en ocasiones, cortarse con un calmante, que resulta nocivo. El «Licor del Polo» cura el momento del dolor y evita padecimientos posteriores.

¡Artríticos! Así como tras la tempestad viene la bonanza, así también tras los agudos dolores del reuma, ciática, arañas, mal de piedra, cólicos, nefríticos, neurálgias, etc., viene el reposo y la salud merced a un remedio tan valioso como la «Piperazina Dr. Grau». Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Cigarrillos MURATTIS

son los mejores

De venta, principales Establecimientos

«LAS MONJAS»

Telas de hilo para Sábanas y camisas, fabricación de casa, precios de fábrica.

Academia Castelló

Carreras Militares, Civiles y 2.ª enseñanza

Profesorado competente.

Clases de estudio en la Academia.

Campo de Gimnasia.

Local espacioso e higiénico construido ex profeso para este Centro.

de su cabalgadura, otro le tiene el estribo para que se ape, y todos le gritan a un tiempo:

—¡Bien venido! ¡bien venido!

—¡Bien hallados, caballeros! responde él.

—¿Se ha hecho buen viaje?

—Felicísimo. Y por acá, ¿cómo está la gente?

—Todos buenos. ¿Qué trae su merced de Milán?

—¡Grandes novedades, amigos! dijo el mercader apeándose y entregando el caballo a un mozo de la posada, después de lo cual añadió entrando con toda la turba: —Pero ya sabrán acá sus mercedes, mejor quizás que yo, lo que pasa.

—¡Ni estol dijo uno cascando la uña del pulgar en un diente de la mandíbula superior.

—¿De veras? repuso el mercader, pues las traigo buenas y gordas. Pero ante todo, máese hostelero, ¿tengo corriente mi cama...? ¡Bueno! Pues un vasito de vino y mi cena de costumbre; porque pienso tender los huesos cuanto antes para salir de madrugada a Bérnago y llegar a la hora de comer...

—Señores: repicar y andar en la procesión, no puede ser... Los miqueletes harto tenían con estarse guardando la casa del Vicario... Además, aquello fué visto y no oído: en menos tiempo que se dice, desmantelaron aquel pobre horno. En seguida les ocurrió a los malditos repetir la graciecita de ayer, de llevarse los trastos a la plaza para hacer con ellos otra hoguera; y ya habían comenzado la maniobra, cuando uno, que debía ser más desalmado que todos aquellos hijos de Satanás, va y les sopla en la oreja una idea... como suya...

—¿Qué fué ello?

—¡Una friolera! Que en lugar de quemar aquellos trastos en la plaza, se fuesen con todo el montón a la tienda para pegarle fuego allí, y que la casa ardiera por sus cuatro costados. Dicho y hecho.

—¿Le prendieron fuego?

—Poco a poco, que no soy caño de fuente. Un buen alma de la ciudad tuvo un piadoso acuerdo: fué y se metió en los aposentos interiores de la casa por ver si hallaba un Crucifijo; hallólo, y fué y le colgó en el arquillo de una ventana; cogió luego de la cabecera

tos; y detrás de esta trinchera, una mata de la flor de los miqueletes con sus arcabuces preparados para recibir amorosamente a la chusma. En cuanto ellos se ofieron la que les esperaba... ¿qué piensan sus mercedes que hicieron?

—¡Toma! lo que hubiera hecho cualquier hijo de vecino: volver grupas; y pies, ¿para qué os quiero?

—Pues eso mismo fué lo que hicieron ellos. Pero ¡tal llevaban en el cuerpo todos los demonios. Así que llegaron al Cordusio, y al pasar por delante de aquel horno que habían ya querido esquear ayer, van, y qué hacen? Pues sin respeto a la gente que estaba a la puerta comprando pan, ni a los caballeros principales que había dentro para cuidar de que el reparto se hiciera en regla, van los condenados y se ciuelan como la langosta, y en un abrir y cerrar de ojos, pilla por aquí, pilla por allá, caballeros, panaderos, compradores, panes, mostrador, banquetas, artesas, cajones, sacos, cedazos, harina, salvado y masa, todo sale echando demonios...

—¡Anda! Pero, ¿y los miqueletes? ¿qué hicieron?

¡Vaya, vaya! ¿Es posible que sus mercedes no sepan nada de la tremolina de ayer? ¿añadió sentándose frente por frente del sitio donde estaba Renzo callado y hecho todo él ojos y oídos.

—De lo de ayer, ya sabemos, respondió uno.

—¡Hols! respondió el mercader. ¿Y decían sus mercedes que no sabían nada? Ya me maliciaba yo que estando como están aquí siempre de agurdo para sonsajeros... ¡jé, jé!

—Pero hoy queremos saber lo que ha pasado hoy.

—¡Ah! hoy... ¿no saben nada de lo de hoy?

—Nada: no ha pasado nadie por aquí todavía.

—Pues déjenme primero remojar la palabra, y luego les contaré, dijo el mercader llenando su vaso, tomándole con una mano, levantándose con el índice y pulgar de la otra los bigotes, atusándose luego la barba y al fin echándose a pechos el contenido; después de lo cual continuó: —Pues han de saber, caballeros, que hoy ha estado en poco el que la cosa no haya sido tan caliente...

586 LOS NOVIOS

591 LOS NOVIOS

590 LOS NOVIOS

587 LOS NOVIOS

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra europea--Más del bombardeo de la costa inglesa por la escuadra alemana--Actividad de los aviadores alemanes; bombardeo de Dunkerque; buques averiados.--Los disturbios de Dublín; la revolución se extiende a otros condados de Irlanda.--Se anuncia la próxima rendición de Kutelamara.--El Gobierno francés desmiente que la llegada de contingentes rusos sea para reanimar el supuesto decaimiento de los aliados.--¿Abandonará Alemania la guerra submarina?--Inauguración, en París, de la Conferencia internacional de Comercio.--Submarino alemán a pique; relato de lo sucedido.--Comunicados oficiales.--Otras noticias

DESDE MADRID

Madrid, 28 (1'00)

El bombardeo de los puertos ingleses por la escuadra alemana

Nauen. (Radiograma).—La escuadra alemana que bombardeó el puerto de Lowestof y otros, incendió un crucero inglés y hundió un destructor y dos barcos exploradores, apresando a la tripulación de uno de ellos.

Los buques ingleses evitaron la lucha con los alemanes.

Actividad de los aviadores alemanes.— «Raids» contra Inglaterra y contra Dunkerque

Nauen. —En la noche del 24 al 25 los dirigibles alemanes bombardearon varios centros industriales, la vía férrea de Lincon, las baterías de Winterthon y Harwitch y varios barcos exploradores.

Otros aviones alemanes bombardearon el puerto y las fortificaciones de Dunkerque.

Averiaron un cazatorpedero inglés y un vapor auxiliar, apresando a la tripulación.

Los disturbios de Dublín.—Comentarios alemanes

Nauen. (Radiograma).—La revolución en la capital de Irlanda degeneró en sublevación de las tropas que guarnecían la ciudad.

La prensa alemana ha comentado aquellos hechos diciendo que demuestran el poco derecho de Inglaterra para hablar de la libertad de los pueblos sojuzgados.

El segundo Congreso de Cirugía de guerra

Nauen.—Le Emperatriz de Alemania ha inaugurado el segundo Congreso de Cirugía de guerra, al que asisten representantes de los países centrales.

Se han discutido los progresos, como la extracción de proyectiles de la pared del corazón, impune, por medio de los Rayos X.

Persecución de los francofilos en Alsacia-Lorena

Lyon. (Radiograma).—En la Alsacia-Lorena se multiplican las condenas de francofilos, por los alemanes.

Ha sido condenado el vicario de la iglesia de San Esteban, de Moulhouse.

Parte oficial francés de la tarde

Torre Eiffel.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de las tres de la tarde:

«Al norte del Aisne rechazamos unas patrullas de exploradores alemanes en Svocourt.

Las alturas francesas de Poivre, han sido bombardeadas.

Hicimos fracasar un ataque alemán contra unas trincheras del norte de Vaux en el bosque de Sincourt».

La actividad de los dirigibles alemanes.—Vuelo sobre Londres.—Preparativos.

Vigilancia

Londres.—Uno de los dirigibles alemanes que efectuaron el último «raid», voló sobre Londres de Oeste a Sur, lanzando 20 bombas.

En los aerodromos alemanes establecidos en Bélgica se nota que se están haciendo grandes preparativos, deduciéndose que se preparan varios «raids» sobre Inglaterra.

En el mar del Norte una escuadrilla aérea vigila los movimientos de la flota inglesa.

Del combate naval.—Crucero inglés con grandes averías

Londres.—Un crucero inglés que repelió el bombardeo de Lowestof por la escuadra alemana, ha resultado con grandes averías.

Ha desembarcado muchos heridos de la tripulación.

¿Se rendirá Kutelamara a los turcos?

Londres.—Se anuncia la próxima rendición de las tropas inglesas en Kutelamara.

Actividad

Ginebra.—Se nota gran actividad en las líneas férreas austríacas.

Comunicado oficial ruso

San Petersburgo.—Se ha publicado el siguiente comunicado oficial:

«Los aeroplanos enemigos bombardearon Dwinsk.

En el frente del Oeste la artillería enemiga ha desplegado gran actividad prin-

cipalmente en los sectores del este de Burgo y Postavy.

Ha resultado infructuosa la ofensiva alemana.

Al sur de Krevo han volado muchos laubes los que también bombardearon la estación de Gantzevitz.

En el Cáucaso rechazamos la ofensiva turca».

Nuevamente un zeppelin sobre Inglaterra

Londres.—Oficial.—Anoche se advirtió un zeppelin volando sobre el condado de Kent.

Arrojó una bomba, que cayó en el mar. Comentarios a los sucesos de Irlanda en Portugal

Lisboa.—La prensa portuguesa, comentando los sucesos de Irlanda, excita a las Autoridades para que desplieguen rigurosa vigilancia en Portugal, para evitar parecidas sorpresas.

La situación de Grecia.—Ataques de los germano-búlgaros

Roma.—Noticias de Atenas dicen que unos aviones alemanes arrojaron cinco bombas sobre Embros y Kilissis.

También dicen que un destacamento germano-búlgaro ha detenido a varios comerciantes griegos en la estación de Boirón.

También ha sido bloqueado el cuartel de la policía civil griega.

El incidente germano-rumano

Bucarest.—La intervención del Gobierno de Rumania ha solucionado el incidente sobre la detención del agregado militar rumano en Berlín que llevaba la balija diplomática.

Desmintiendo unas afirmaciones alemanas

París.—Oficial.—El Gobierno francés desmiente las afirmaciones alemanas sobre el objeto del desembarco de rusos en Marsella, que decían era para reanimar el decaimiento de los aliados.

Taladura de árboles en Bélgica

El Havre.—Las autoridades alemanas han dispuesto que se talen 640 mil árboles del bosque de Scinges, cerca de Bruselas, ante el cual se libró la batalla de Waterloo.

Los refugiados belgas en Francia

París.—En nombre del Rey Alberto, el Ministro de Justicia belga ha agradecido al Obispo de Arrás la protección prestada a los belgas refugiados.

El Prelado confirió Ordenes sagradas a muchos seminaristas belgas.

Regalo a la Reina de Bélgica

París.—El Cónsul persa ha regalado a la Reina de Bélgica un automóvil-capilla para el servicio del Ejército.

Donativo para los armenios

Roma.—El Preboste del templo de San Nicolás de Friburgo ha enviado al Papa 5.800 liras para los armenios pobres.

El Cardenal Gasparri ha agradecido el donativo a los católicos suizos.

La visita de Monseñor Baudrillard al Rey de España

Roma.—La prensa italiana considera que la visita de Monseñor Baudrillard al Rey Alfonso significa que se acentúan las relaciones amistosas entre los católicos franceses y los españoles.

Los contingentes rusos en Francia

París.—Los contingentes rusos desembarcados en Marsella han marchado hacia Nancy.

Violación de la neutralidad suiza

París.—Los aviadores alemanes han vuelto a violar la neutralidad suiza.

¿Abandonará Alemania la guerra submarina?

París.—Se dice que en Berlín varios de los grandes financieros apoyan la proposición del Canciller para que se abandone la guerra submarina.

El día 17 el «Soera» comunicó que le había detenido un submarino alemán y entonces el vapor «Kavi» se dirigió a aquel sitio, viendo al submarino.

Repentinamente oyó dos disparos que alcanzaron al submarino, el cual se hundió de costado.

Ambos disparos procedían de un barco inglés, el cual les manifestó que el submarino era de último modelo y que lo tripulaban 70 hombres.

Dicho barco le estaba acechando hacia cuatro días.

Velero noruego hundido por un submarino

Carnavón.—(Radiograma).—El Almirantazgo comunica que el día 25 fue echado a pique un velero noruego por un submarino alemán, al oeste de la costa de Irlanda.

«Al este de Iprés bombardeamos violentamente una posición inglesa con visible éxito.

Al sur de Saint Eloy malogramos un ataque enemigo ejecutado con granadas de mano.

En el sector entre Enivenchy y Saint Was volamos varias líneas enemigas, apoderándonos, en Guivenchy, de un elemento de trinchera.

Rechazamos un intento de avance inglés al norte del Somme.

En la región del Mosa ha habido actividad de artillería.

A la izquierda de dicho río ha habido gran actividad de infantería, que rechazamos, al noroeste de Armetières, en Vailly y en Craonne.

Derrribamos un avión enemigo en Souchez y otro en Tahure.

Lanzamos gran número de bombas sobre la línea férrea del valle de Noblet, al sur de Snippes.

Anoche los zeppelines atacaron los puertos y depósitos ferroviarios de Newgatti, en la costa oriental inglesa.

En los frentes de Rusia y los Balcanes, no ha habido novedad.

Parte oficial francés de la noche

Torre Eiffel. (Radiograma).—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de las once de la noche:

«Ha habido actividad de artillería en Avocourt, Esnes y Cumières.

A la derecha del Mosa el enemigo ha cañoneado los frentes de Houdramont, Fernes y Thiaumont.

Entre Douaumont y Vaux evitamos a cañoneos que nos atacara la infantería alemana.

En el resto del frente ha habido tranquilidad, excepto en Roye y Pont-a-Mousson en donde las baterías francesas estuvieron activísimas.

Derrribamos un taube en el frente de Vaux.

Anoche tres dirigibles franceses han bombardeado las estaciones de Etain y Bendorf y la línea férrea de Arnville.

La misma noche los aviones franceses lanzaron 37 granadas sobre el valle del Aire, 25 sobre los acantonamientos del valle del Orne, seis sobre Thionville y ocho sobre la estación de Conflans».

La Conferencia internacional de comercio en París.—Inauguración

París.—El Presidente de la República, señor Poincaré, ha recibido en el Palacio del Elíseo a los miembros de la Conferencia internacional de comercio, dándoles la bienvenida.

A las dos de la tarde tuvo lugar la inauguración de la misma en el palacio de Luxemburgo.

Asistieron, además del Presidente, señor Poincaré, el jefe del Gobierno, señor Briand, los Embajadores y Ministros de los países aliados y los diputados.

El señor Gironde pronunció un discurso, contestándole Sir John Ramdles.

También hablaron los señores Kenevier, belga; Luzzati, italiano, y Mazedra, portugués.

Mañana se examinarán las proposiciones teóricas.

Submarino alemán a pique.—Relato de lo ocurrido

Carnavón.—(Radiograma de las doce de la noche).—El periódico «Nieuw Rotterdam» del día 25 publica el relato del hundimiento de un submarino alemán.

Dice que el día 15 los vapores holandeses «Soera», «Karta» y «Kavi» salieron al mar, comunicándose entre sí constantemente por radiografía.

El día 17 el «Soera» comunicó que le había detenido un submarino alemán y entonces el vapor «Kavi» se dirigió a aquel sitio, viendo al submarino.

Repentinamente oyó dos disparos que alcanzaron al submarino, el cual se hundió de costado.

Ambos disparos procedían de un barco inglés, el cual les manifestó que el submarino era de último modelo y que lo tripulaban 70 hombres.

Dicho barco le estaba acechando hacia cuatro días.

Velero noruego hundido por un submarino

Carnavón.—(Radiograma).—El Almirantazgo comunica que el día 25 fue echado a pique un velero noruego por un submarino alemán, al oeste de la costa de Irlanda.

Uno de los botes con la tripulación zozobró y el otro llegó hoy a la costa irlandesa.

Este bendijo solemnemente los astilleros.

En estos serán empleados 2.000 obreros.

De Salamanca.—Huelga

Salamanca. Se ha reunido la comisión de huelga de los ferroviarios de la línea Salamanca-Medina.

Se han dirigido telegramas a Zaragoza, Barcelona y Valladolid, participando la huelga.

Dicen de Béjar que allí huelgan un millar de obreros, que piden aumento de jornal.

De Sevilla.—Corrida regia

Sevilla.—Con gran entrada, no obstante lo subidísimo de los precios, se celebró ayer tarde la anunciada corrida de toros de muerte, a la que asistieron los Reyes.

Al salir las cuadrillas, fueron silbadas. Sólo a Gaona se le saludó con fuertes aplausos.

El primer bicho fué para Gaona, quien lo capeó admirablemente, dándole tres gaoneras inmensas. (Ovación). Lo banderilleó colosalmente. Con la muleta hizo faena valiente. Mató al bicho después de dos intentos y una estocada.

El segundo toro correspondió a «Jose-lito», quien lo lanceó elegantemente. En el último tercio realizó una faena grandiosa, delirante y mató al toro de una estocada corta. (A petición del público, se dió al maestro la oreja de su toro). Tiempo empleado, 4'50 minutos.

El tercer toro fué para «Belmonte», quien lo veroniqueó. En el último tercio realizó molinetes estupendos, y dió un pinchazo al toro. El diestro se deslució. Intervino el peonaje, y el maestro propinó otros dos pinchazos al bicho, con los que éste sucumbió. (Pitos). Tiempo empleado, 5'40 minutos.

El cuarto bicho fué para Gaona, quien realizó una faena deslucida, matándolo después de un pinchazo y de media estocada buena. Tiempo empleado, 5'22 minutos.

El quinto toro correspondió a «Jose-lito», quien lo paró. Con la muleta llevó a cabo una faena estupenda, y mató al bicho de una gran estocada. Tiempo empleado, 5'41 minutos. (A petición del público, se dió a «Jose-lito» la oreja).

El sexto toro fué para «Belmonte», quien estuvo valiente. El diestro sufrió un desarme, y mató al toro de una estocada atravesada. Tiempo empleado, 4'32 minutos.

Noticias varias

Madrid, 28 (1'00)

Visita a Romanones

Ha visitado al Sr. Conde de Romanones el Arzobispo de Tarragona.

Telegrama oficial

En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama oficial del Gobernador civil de Logroño participando que un violento incendio ha destruido dos fábricas de alcoholes.

El ingreso en las Academias militares

En el Ministerio de la Guerra se nos ha manifestado a los periodistas que se concede el ingreso en las Academias militares a todos los aspirantes aprobados sin plaza en la convocatoria de 1915.

Festival gimnástico

En el Cuartel de María Cristina se ha celebrado el anunciado festival gimnástico en honor del Regimiento del Rey.

En el Seminario

En el Seminario se celebró ayer la velada cervantina anunciada. Resultó muy lucida. Se leyeron los trabajos premiados. Además se proyectaron escenas de Don Quijote. Asistieron al acto los Obispos de Madrid-Alcalá y de Potosí.

En el Seminario

En el Seminario se celebró ayer la velada cervantina anunciada. Resultó muy lucida. Se leyeron los trabajos premiados. Además se proyectaron escenas de Don Quijote. Asistieron al acto los Obispos de Madrid-Alcalá y de Potosí.

De esta mañana

Madrid, 28 (5'50)

Se extiende la revolución en Irlanda

Londres.—Se extiende la revolución a otros Condados de Irlanda, tomando caracteres alarmantes.

Los revolucionarios son dueños de una parte de Dublín.

Han sido enviados refuerzos.

Comunicado oficial alemán

Nauen. (Radiograma).—El Cuartel general alemán comunica lo siguiente:

«Al este de Iprés bombardeamos violentamente una posición inglesa con visible éxito.

Al sur de Saint Eloy malogramos un ataque enemigo ejecutado con granadas de mano.

En el sector entre Enivenchy y Saint Was volamos varias líneas enemigas, apoderándonos, en Guivenchy, de un elemento de trinchera.

Rechazamos un intento de avance inglés al norte del Somme.

En la región del Mosa ha habido actividad de artillería.

A la izquierda de dicho río ha habido gran actividad de infantería, que rechazamos, al noroeste de Armetières, en Vailly y en Craonne.

Derrribamos un avión enemigo en Souchez y otro en Tahure.

Lanzamos gran número de bombas sobre la línea férrea del valle de Noblet, al sur de Snippes.

Anoche los zeppelines atacaron los puertos y depósitos ferroviarios de Newgatti, en la costa oriental inglesa.

En los frentes de Rusia y los Balcanes, no ha habido novedad.

Parte oficial francés de la noche

Torre Eiffel. (Radiograma).—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de las once de la noche:

«Ha habido actividad de artillería en Avocourt, Esnes y Cumières.

A la derecha del Mosa el enemigo ha cañoneado los frentes de Houdramont, Fernes y Thiaumont.

Entre Douaumont y Vaux evitamos a cañoneos que nos atacara la infantería alemana.

En el resto del frente ha habido tranquilidad, excepto en Roye y Pont-a-Mousson en donde las baterías francesas estuvieron activísimas.

Derrribamos un taube en el frente de Vaux.

Anoche tres dirigibles franceses han bombardeado las estaciones de Etain y Bendorf y la línea férrea de Arnville.

La misma noche los aviones franceses lanzaron 37 granadas sobre el valle del Aire, 25 sobre los acantonamientos del valle del Orne, seis sobre Thionville y ocho sobre la estación de Conflans».

La Conferencia internacional de comercio en París.—Inauguración

París.—El Presidente de la República, señor Poincaré, ha recibido en el Palacio del Elíseo a los miembros de la Conferencia internacional de comercio, dándoles la bienvenida.

A las dos de la tarde tuvo lugar la inauguración de la misma en el palacio de Luxemburgo.

Asistieron, además del Presidente, señor Poincaré, el jefe del Gobierno, señor Briand, los Embajadores y Ministros de los países aliados y los diputados.

El señor Gironde pronunció un discurso, contestándole Sir John Ramdles.

También hablaron los señores Kenevier, belga; Luzzati, italiano, y Mazedra, portugués.

Mañana se examinarán las proposiciones teóricas.

Submarino alemán a pique.—Relato de lo ocurrido

Carnavón.—(Radiograma de las doce de la noche).—El periódico «Nieuw Rotterdam» del día 25 publica el relato del hundimiento de un submarino alemán.

Uno de los botes con la tripulación zozobró y el otro llegó hoy a la costa irlandesa.

Este bendijo solemnemente los astilleros.

En estos serán empleados 2.000 obreros.

De Salamanca.—Huelga

Salamanca. Se ha reunido la comisión de huelga de los ferroviarios de la línea Salamanca-Medina.

Se han dirigido telegramas a Zaragoza, Barcelona y Valladolid, participando la huelga.

Dicen de Béjar que allí huelgan un millar de obreros, que piden aumento de jornal.

De Sevilla.—Corrida regia

Sevilla.—Con gran entrada, no obstante lo subidísimo de los precios, se celebró ayer tarde la anunciada corrida de toros de muerte, a la que asistieron los Reyes.

Al salir las cuadrillas, fueron silbadas. Sólo a Gaona se le saludó con fuertes aplausos.

El primer bicho fué para Gaona, quien lo capeó admirablemente, dándole tres gaoneras inmensas. (Ovación). Lo banderilleó colosalmente. Con la muleta hizo faena valiente. Mató al bicho después de dos intentos y una estocada.

El segundo toro correspondió a «Jose-lito», quien lo lanceó elegantemente. En el último tercio realizó una faena grandiosa, delirante y mató al toro de una estocada corta. (A petición del público, se dió al maestro la oreja de su toro). Tiempo empleado, 4'50 minutos.

El tercer toro fué para «Belmonte», quien lo veroniqueó. En el último tercio realizó molinetes estupendos, y dió un pinchazo al toro. El diestro se deslució. Intervino el peonaje, y el maestro propinó otros dos pinchazos al bicho, con los que éste sucumbió. (Pitos). Tiempo empleado, 5'40 minutos.

El cuarto bicho fué para Gaona, quien realizó una faena deslucida, matándolo después de un pinchazo y de media estocada buena. Tiempo empleado, 5'22 minutos.

El quinto toro correspondió a «Jose-lito», quien lo paró. Con la muleta llevó a cabo una faena estupenda, y mató al bicho de una gran estocada. Tiempo empleado, 5'41 minutos. (A petición del público, se dió a «Jose-lito» la oreja).

El sexto toro fué para «Belmonte», quien estuvo valiente. El diestro sufrió un desarme, y mató al toro de una estocada atravesada. Tiempo empleado, 4'32 minutos.

Noticias varias

Madrid, 28 (1'00)

Visita a Romanones

ALMACENES

M
A
T
O
N
S

CAN JUANET

Participa a su numerosa clientela, que a pesar de las difíciles circunstancias se ha podido adquirir de los principales centros de producción del País y Extranjero, un extenso y variado surtido en Novedades y otros artículos para Señora y Caballero.

Como de costumbre estos ALMACENES detallarán todos los artículos de Primavera y Verano a precios limitadísimos y sin competencia posible.

Jaime, 11, 39, 41, 43, 45 y 47

San Bartolomé, 24, 26 y 28

PEDID EN TODAS PARTES

LIGOR DE BREA MÚNERA

CONTRA CATARROS, TOSAS, EXPECTORACIONES, ASMA, BRONQUITIS Y DEMAS AFECCIONES DEL TUBO RESPIRATORIO

40 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

LABORATORIO MÚNERA

PRIMERA CASA ESPAÑOLA DEDICADA A LA ELABORACION DE PRODUCTOS FARMACÉUTICOS

BARCELONA

FRASCO 125 PTAS

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicación sulfurosa por excelencia.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que está indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.

Por las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio.

Precio del frasco: 5 Pesetas

Droguerías: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valdesolo

LA PIEL LA SANGRE

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los tantos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más o menos lisonjeras; estos son más peligrosos que útiles.

Quiero hablar de una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los «Humores» (materias agrias), de los «Viruses» que le han invadido, sino también reconstituir por decirlo así, clarificarla, devolverla su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción ulterior.

En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por:

Botones, Humores, Eczemas, Furunculos, Herpes, Sarpullidos, Rojeles, Picazones, Apostemas, Enfermedades del cuero, Cabeludo, Evacuación de la nariz y de las orejas.

donde la sangre infectada lleva a las diversas regiones del organismo los virus morbidos que la envenena; en donde la piel y las mucosas se cubren de Botones, Rojeles, Ulceras, el Depurativo Richelet produce un resultado casi instantáneo.

Ataca directamente la causa y accesoriamente los efectos de la enfermedad. Bajo su acción el germen se destruye y, por consiguiente, no hay de temer más las manifestaciones que provengan de su existencia.

Además, el sujeto que padece Dermatitis (enfermedad de la piel) está prevenido, por decirlo así, por las manifesta-

ciones exteriores que se encuentran a menudo de perturbaciones internas, ligados por su origen mismo, a las que se producen en la superficie de la piel. Eso es como una advertencia característica que el menester tener mucho cuidado.

No es superfluo decir que tal advertencia no es atendida en la mayoría de los casos, mientras que sería tan fácil en este momento, por el empleo del

Tratamiento racional depurativo

desembarazarse, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un mal interior muy temible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viciada no solamente está purificada, sino que está regenerada.

Además de la certeza de la curación, el Depurativo Richelet aun ofrece ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo.

Todas las personas que necesitan refrescar, purificar, clarificar la sangre y desentibarzarla de los humores que contiene han de hacer uso de este depurativo y así evitarán los gastos de medicamentos y tratamientos sin resultado que anuncian por todas partes.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, a todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET

13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

De venta en Palma «Centro Farmacéutico», De venta en Mahón Sres. Valls y Pons, Drogueros

Línea Pinillos

Línea de la América del Sur

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Barcelona el día 20 de Mayo el vapor

Valbanera

Admitiendo carga y pasajeros.

Línea de las Antillas

Para Caranias, Puerto Rico, Mryagüez, Ponce, Habana y Cienfuegos saldrá el día 10 de Mayo el vapor

Miguel M. Pinillos

Admite carga y pasaje debiendo declarar con anticipación los señores Cargadores a los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarse la cabida necesaria.

Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía SEÑORES PLANAS, PIZA Y C. S. en C. San Miguel, 29, Palma

LIQUID VENEER

Para limpiar y restaurar muebles Y TODA CLASE DE SUPERFICIES BARNIZADAS Y BSMALTADAS

No es ningún barniz, sino que restituye como por encanto el primitivo estado del objeto.

Usted no podrá darse cuenta de lo que hace, mientras no lo pruebe. En venta: Plaza Santa Eulalia, 10, Droguería de Boceza y principales comercios.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el día 4 de mayo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor León XIII saldrá el día 12 de mayo de Bilbao y Santander, el 13 de Gijón 14 Coruña el 15 de Vigo, el 16 de Lisboa y el 19 de Cádiz para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME

El vapor Montevideo saldrá el día 25 de Abril de Barcelona, el 28 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor R. M.ª Cristina saldrá el 16 de mayo de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacifico con trasbordo en Habana.

El vapor Manuel Ceivo saldrá el día 10 de mayo de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, Sabana, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje, con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto-Barriles, Carrizosa de India, Mexcalho, Coro, Camaná, Garupano, Trinidad y Puertos del Pacifico.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor Alicante saldrá el día 28 de Abril de Barcelona, para Port Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

El vapor Valencia y Alicante el 7 de Cádiz, para Zanger, Casablanca, Mazagán, (escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasaje a quienes la Compañía da alojamiento y trato cómodo, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes y despacho: Sres. Jaime E. Granada y C. S. en C.—Plaza de Antonio Maura, Palma, núm. 4

Solución Cases

DE Clorhidro-Fosfato de Cal

Premiado en varias Exposiciones

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de Anemia, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, Convulsiones, Embarazo etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor: Farmacia de J. Puchadas, Plaza de la Luna, 11-Barcelona

Liga de Propietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquiler

CALLE PLAZA	NÚM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
Socorre	11	3.º	Bosch 20-1.º	Taller y habitación. También se vende mucha capacidad, 6 cuartos agua
Alfareria	42	1.º dcha.	Alfareria 42	Mucha capacidad, reciente construcción
Maladero	39	1.º d.ª	Cofrades, 4-1.º	local propio para comercio o industria
Pelaires	37 y 49	baño	Pelaires, 41, entresuelo	capacidad, 4 dormitorios, agua grifo
Oimos	132 134	entr.º	Oimos, 132-134 pral.	capacidad 5 dormitorios agua a grifo
Oimos	132 134	3.º	Oimos 132-134 pral.	

Véase relación general en el domicilio social: calle de Brea 19, 2.º planta, pral. derecha

Vapores

CORREOS ITALIANOS

CON ITINERARIO FIJO PARA

Montevideo, Buenos Aires, Y PUERTOS DEL BRASIL

Servicio rápido semanal combinado entre las compañías NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA, LLOYD ITALIANO Y LA VELOCE DE GENOVA

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderado, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques.

Para despacho de los pasajeros de 1.ª y 2.ª clase a los señores Salom y Rullán.—Palacio, 37 y 39.

Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a don Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad, núm. 17, Palma de Mallorca.

Pay-Pay

es el más higiénico papel de fumar

Pay-Pay

es el mejor papel de fumar

Pídase el PAY-PAY en todos los buenos estancos

Vente al por mayor

PAPELERIA PLANELL

Siidcato 59—PALMA

Sellos de goma BICOLOR

para obtener impresiones a dos colores, pareciendo un trabajo de litografía o imprenta.

Plaza Santa Eulalia, 10

CORREO DE MALLORCA

se vende en Palma en todos los kioscos, en la imprenta LA ESPERANZA, en el Centro de suscripciones de la calle de Jaime, 11, 62 y en las estaciones de ferrocarriles.

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrecemos, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre *Sociedad anónima Vichy Catalán*, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los llevan.

Ferretería LA CATALANA

de MIGUEL CASELLAS (Sucesor de Castellet)

Fabricante de Cajas para Caudales, Bascuñal, Romanas, Balanzas, Pesas y Medidas.

Visagras y herrajes para puertas

PLAZA BANCH DE SOLI—PALMA

Sándalo Pizá

Mil Pesetas

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores de las que doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las *enfermedades urinarias*. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 6-Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando valor. Farmacia Röver, plaza de Antonio Maura-Palma.

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores de las que doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las *enfermedades urinarias*. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 6-Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando valor. Farmacia Röver, plaza de Antonio Maura-Palma.

Sellos de goma y de Metal

Se confeccionan a precios suaves y dibujos, propios para Herreros, Carpinteros, Peluqueros, Carniceros, Pintores, Ebanistas, Marmolistas, Veeristas, Asociaciones religiosas etc. etc. etc. etc. etc.

Imprenta: **PAPELERIA PLANELL**

Siidcato 59—PALMA

Correo de Mallorca en venta en Madrid en el kiosco de El "Habano", lle de Montón, frente a las Catalanas.

GANNCIDA PIZA

Expulsa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva las inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Röver, Plaza Antonio Meurs.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA